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SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N.º 614/2022 (seiscentésima décima quarta) 

 
COORDENADORIA DE APOIO AO COLEGIADO (CAC) 
 

ASSUNTO: 

Pauta da Sessão Ordinária n.º 614/2022, do Plenário do Crea-DF. 

 

26/JAN/2022 

 

HORÁRIO: INÍCIO: 18h30min ENCERRAMENTO: 21h 

 
ORDEM DOS TRABALHOS 
  
 
1.  Verificação do quórum. 

24 (vinte e quatro conselheiros regionais). 
 
2.  Execução do Hino Nacional e do Hino de Brasília. 
 
3.  Posse dos Conselheiros Regionais: 
 
3.1 Grupo Agronomia – modalidade agronomia (CEAgro) 

Titular Suplente Título Mandato E.C. | I.E. 

Antônio Queiroz Barreto Carlos Eduardo de Castro Eng. Agr. 2020 a 2022 AEA 

Irving Martins Silveira Pedro de Almeida Salles Eng. Ftal. 2022 a 2024 AEF 

Patrícia Sedrez da Rosa Silva  Eng.ª Agr.ª 2022 a 2024 IFB 

 
Grupo Engenharia – modalidade civil, minas e geologia (CEECMG) 

Titular Suplente Título Mandato E.C. | I.E. 

Nathercia Christianne B. G. Ricci Mirelle Antunes de F. Corrêa Eng.ª Civil 2022 a 2024 CENB 

Tereza Christina C. Cavalcanti Joana D’arc de Almeida Ferreira Eng.ª Civil 2022 a 2024 CENB 

Carlos Medeiros Silva Celso Roberto Machado Pinto Eng. Civil 2022 a 2024 CENB 

Lúcia Helena de Sousa Gnone Marcos Antônio Dias Eng. Civil 2022 a 2024 CENB 

Luiz Fernando Souto de Azambuja Sérgio Antônio Gonçalves Eng. Civil 2020 a 2022 CENB 

Marco Aurélio Branco Gonçalves Ana Paula N. Matias de Oliveira Eng. Civil 2021 a 2023 CENB 

Frederico Cristiano Gonçalves Mourão Nilson Martorella Eng. Civil 2022 a 2024 SENGE 

Maruska Lima de Sousa Holanda Tibúrcio José Soares Martins 
Eng.ª Civil | 
Eng. Civil 

2022 a 2024 SENGE 

Eduardo Luis Lafetá de Oliveira Samantha Maia Melo Eng. Civil 2022 a 2024 ABENC 

Fábio Fernandes Oliveira Denis Martins Eng. Civil 2022 a 2024 ABENC 

Wallace Gomes de Araújo Gabriel Henrique de Azevedo Eng. Civil 2022 a 2024 ABENC 

Roberto Ulisses dos Santos Reginaldo José Olivo Eng. Minas 2022 a 2024 ASEMI 
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Grupo Engenharia – modalidade elétrica (CEEE) 
Titular Suplente Título Mandato E.C. | I.E. 

David José de Matos Dalmo Rebello da Silveira Júnior Eng. Eletr. 2022 a 2024 CENB 

João Batista Serroni de Oliva Rodrigo Silva Oliveira Eng. Eletr. 2022 a 2024 ABEE 

Silvio Roberto Sakata Erikson Lima de Oliveira Eng. Eletr. 2022 a 2024 ABEE 

 
Grupo Engenharia – modalidade mecânica e metalúrgica e segurança do trabalho (ceeist) 

Titular Suplente Título Mandato E.C. | I.E. 

Fernando Caramaschi Borges Thiago Macedo Nunes Eng. Mec. 2022 a 2024 ABEMEC 

Thiago Hamilton de Souza Cordeiro Diogo Rodrigues Pelles Eng. Mec. 2022 a 2024 ABEMEC 

 
 
4.  Discussão e aprovação das atas das sessões plenárias anteriores: 

⇒ Ata da 613ª Sessão Plenária Ordinária realizada em 08.12.2021. 
 
 
5.  Apresentação de Extrato de Correspondências Recebidas e Expedidas: 

 
 
6.  Comunicados: 

 
6.1) Presidência 
 
6.2) Diretoria: 
 
6.3) Câmaras Especializadas: 
 
6.4) Comissões: 
 
6.5) Conselheiros Regionais: 
 
6.6) Representações: 

 
 
7.  Ordem do dia: 
 
7.1 Relato de processo 
 
 
7.2. Discussão dos assuntos de interesse geral: 
 
7.2.1 Indicação para a função de vice-presidente, nos termos do art. 89 da Resolução 1074/16. 
 Art. 89. A indicação de conselheiro regional para a função de vice-presidente é 

apresentada pelo presidente ao Plenário para homologação, sendo permitida uma única 
recondução. 

 
7.2.2 Eleição e posse dos Diretores para 2022 – mandatos de 26 de janeiro até a primeira 

plenária do próximo exercício (2023). É vedado a membro da Diretoria exercer a função 
de coordenador ou de coordenador-adjunto de câmara especializada, conforme Art. 98 
da Res. 1074/16. 
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DIRETORIA 

 
Função Conselheiros Regionais 
Diretor Financeiro Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
Diretor Administrativo Eng. Seg. Trab. Hilário Dantas Junior 
Diretor de Fiscalização Eng.ª Civil Tereza Christina Coelho Cavalcanti 
Diretor de Valorização Profissional Eng. Eletr. Lucio Antonio Ivar do Sul 
Diretor de Relações Institucionais Eng. Agr. Antônio Queiroz Barreto 
Diretor de Planejamento Eng.ª Civil Maruska Lima de Sousa Holanda 

 
7.2.3 Constituição das câmaras especializadas. - (ver anexo) 

Câmara Especializada de Agronomia (CEAgro) 
Câmara Especializada de Engenharia Civil, de Minas, geologia e Agrimensura (CEECMGA) 
Câmara Especializada de Engenharia Elétrica (CEEE) 
Câmara especializada de Engenharia Industrial e Segurança do Trabalho (CEEIST) 

 
7.2.4 Eleição dos Representantes do Plenário nas Câmaras especializadas: 

CEAgro Eng. Mec. Fernando Caramaschi Borges 
CEECMG Eng. Eletr. Celso de Alcântara Chagas 
CEEE Eng. Civil Frederico Cristiano Gonçalves Mourão 
CEEIST Eng. Ftal. Irving Martins Silveira  

 
7.2.5 Constituição das Comissões Permanentes – todos os conselheiros regionais deverão 

fazer parte das comissões permanentes: 
 

1. Comissão de Ética Profissional (CEP) 
Titulares Suplentes 
Eng. Civil Li Chong Lee Bacelar De Castro Eng. Amb. Marcus Vinicius Batista de Souza 
Eng. Civil Eduardo Luis Lafetá de Oliveira Eng.ª Civil Tereza Christina C. Cavalcanti 
Eng. Civil Frederico Cristiano Gonçalves Mourão Eng. Ftal. Irving Martins Silveira 
Eng.ª Civil Maruska Lima de Sousa Holanda Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
Eng. Agr. Antônio Queiroz Barreto Eng. Agr. André Bandeira de Carvalho 
Eng. Eletr. Celso de Alcântara Chagas Eng. Eletr. David José de Matos 
Eng. Mec. Gutemberg Faria Rios Eng. Eletr. Lucio Antonio Ivar do Sul 
Coordenador: Eng. Civil Eduardo Luis Lafetá de Oliveira / 
Adjunto: Eng.ª Civil Maruska Lima de Sousa Holanda / 

 
2. Comissão de Educação e Atribuição Profissional (CEAP) – preferencialmente os 
representantes das instituições de ensino. 

Titulares Suplentes 
Eng. Minas Roberto Ulisses dos Santos Eng. Eletr. Fábio Sales Dias 
Eng. Civil Li Chong Lee Bacelar de Castro Eng. Ftal. Irving Martins Silveira 
Eng.ª Civil Nathercia Christianne Barbosa G. Ricci Eng. Agr. André Bandeira de Carvalho 
Eng. Civil Frederico Cristiano Gonçalves Mourão Eng. Civil Ronaldo Rodrigues Starling Tavares 
Eng. Civil Carlos Medeiros Silva Eng. Amb. Marcus Vinicius Batista de Souza 
Eng. Eletr. João Ernesto Rios Eng.ª Civil Tereza Christina C. Cavalcanti 
Eng. Mec. Lucival Malcher Eng. Agr. Bruno Oliveira de Carvalho 
Eng. Eletr. Lúcio Antônio Ivar do Sul Eng. Civil Juliane Fortes 
Eng. Agr. Felipe Augusto Alves Brige Eng. Civil Kim Parente Currlin Perpetuo 
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Coordenador: Eng. Mec. Lucival Malcher 
Adjunto: Eng. Civil Li Chong Lee Bacelar de Castro 

 
3. Comissão de Orçamento e Tomada de Contas (COTC) – conselheiros regionais, exceto 
diretores exercício 2021/2022, conforme art. 88 do Regimento Interno e art. 97 da 
Resolução n.º 1.074, de 2016, do Confea. 

Titulares Suplentes 
Eng. Civil Carlos Eugênio de Faria Franco Eng. Civil Militão André da Silva Bastos 
Eng. Eletr. Fábio Sales Dias Eng. Civil Juliane Fortes 
Eng. Mec. Lucival Malcher Eng. Mec. Fernando Caramaschi Borges 

 
4. Comissão de Renovação do Terço (CRT) 

Titulares Suplentes 
Eng. Agr. Antônio Queiroz Barreto Eng. Civil Fábio Fernandes Oliveira 
Eng. Civil Wallace Gomes de Araújo Eng. Civil Ronaldo Rodrigues Starling Tavares 
Eng. Civil Eduardo Luis Lafetá de Oliveira Eng. Agr. Felipe Augusto Alves Brige 
Eng. Eletr. João Batista Serroni de Oliva Eng. Amb. Marcus Vinicius Batista de Souza 
Eng. Mec. Fernando Caramaschi Borges Eng. Agr. André Bandeira de Carvalho 
Eng. Eletr. Celso de Alcântara Chagas  
Eng. Mec. Gutemberg Faria Rios  
Eng. Seg. Trab. Hilário Dantas Junior  

 
5. Comissão de Normas e Procedimentos (CNP) 

Titulares Suplentes 
Eng. Minas Roberto Ulisses dos Santos Eng. Amb. Marcus Vinicius Batista de Souza 
Eng. Agr. Antônio Queiroz Barreto Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
Eng. Civil Brasil Américo Louly Campos Eng. Ftal. Irving Martins Silveira 

 
6. Comissão de Comunicação Social (CCS) 

Titulares Suplentes 
Eng.ª Civil Nathercia Christianne B. G. Ricci Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
Eng.ª Civil Maruska Lima de Sousa Holanda Eng. Agr. Bruno Oliveira de Carvalho 
Eng. Eletr. Fábio Sales Dias Eng. Ftal. Irving Martins Silveira 
Eng. Eletr. Silvio Roberto Sakata Eng. Civil Ronaldo Rodrigues Starling Tavares 

 
7. Comissão de Acessibilidade Ambiental (CAA) 

Titulares Suplentes 
Eng. Civil Fábio Fernandes Oliveira Eng. Civil Ronaldo Rodrigues Starling Tavares 
Eng. Agr. Sávio Silveira Feitosa Eng. Amb. Marcus Vinicius Batista de Souza 
Eng. Civil Militão André da Silva Bastos Eng. Agr. André Bandeira de Carvalho 
Eng. Civil Kim Parente Currlin Perpetuo Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
Eng.ª Civil Tereza Christina C. Cavalcanti Eng. Agr. Bruno Oliveira de Carvalho 
Eng. Civil Guilherme Amâncio Louly Campos Eng. Mec. Gutemberg Faria Rios 

 
 8. Comissão do Mérito (CM) 

Titulares Suplentes 
Eng. Civil Wallace Gomes de Araújo Eng. Civil Ronaldo Rodrigues Starling Tavares 
Eng. Civil Eduardo Luis Lafetá de Oliveira Eng. Civil Fábio Fernandes Oliveira 
Eng. Civil Gustavo de Faria Franco Eng. Eng. Eletr. João Ernesto Rios 
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Eng. Civil Carlos Medeiros Silva Eng. Agr. Bruno Oliveira de Carvalho 
Eng. Mec. Fernando Caramaschi Borges Eng. Civil Guilherme Amâncio Louly Campos 
Eng. Mec. Gutemberg Faria Rios  

 
 
 
 
7.2.6 Indicações dos representantes do Plenário nas atividades de coordenadorias nacionais de 

câmaras especializadas dos Creas promovidas pelo Sistema Confea/Crea, nos seguintes 
grupos e/ou modalidades:  

Coordenadorias Nacionais de Câmaras Especializadas 
Câmara Especializada Representante 
Eng. de Agrimensura (CCEEAGRI)  
Eng. de Segurança do Trabalho (CCEEST) Eng. Seg. Trab. Hilário Dantas Junior 
Eng. Química (CCEEQ)  
Geologia e Minas (CCEGM) Eng. Minas Roberto Ulisses dos Santos 
Eng. Florestal (CCEEF) Eng. Ftal. Irving Martins Silveira 

 
7.2.7  Indicação da servidora Clara Rodrigues dos Santos como secretária do Plenário até a 
primeira sessão plenária ordinária de 2023. 
 
 
8.  Extra-Pauta: 
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ANEXO 

 
Comissões Permanentes 
A comissão permanente é o órgão deliberativo da estrutura de suporte que tem por finalidade auxiliar o 
Plenário do Crea no desenvolvimento de atividades contínuas relacionadas a um tema específico de 
caráter legal, técnico ou administrativo, sendo composta por, no mínimo, três conselheiros regionais, 
eleitos pelo Plenário do Crea e igual número de suplentes, eleitos entre os conselheiros regionais 
titulares, sendo permitida uma única reeleição. 
 
I. Comissão de Ética Profissional (CEP): tem por finalidade a apreciação das infrações ao Código de 
Ética das profissões abrangidas pelo Sistema Confea/Crea. 
 
II. Comissão de Orçamento e Tomada de Contas (COTC): tem por finalidade apreciar os assuntos de 
caráter econômico e financeiro do Crea. 
 
III. Comissão de Renovação do Terço (CRT): tem por finalidade revisar os registros das instituições de 
ensino superior e das entidades de classe; requerer das instituições de ensino e das entidades de classe 
providências para a regularização de seus registros, quando necessário; verificar o número de 
profissionais registrados e em dia com suas obrigações perante o Sistema Confea/Crea; analisar a 
proporcionalidade entre as áreas profissionais e propor a composição do Plenário e das câmaras 
especializadas; e elaborar relatório com a proposta de renovação do Terço do Plenário do Crea, 
obedecendo as normas e aos prazos estabelecidos pelo Confea. 
 
IV. Comissão de Educação e Atribuição Profissional (CEAP): A Comissão de Educação e Atribuição 
Profissional – CEAP, tem por finalidade apreciar os assuntos relacionados à Educação e ao Sistema 
Educacional Brasileiro e ainda com a finalidade de instruir os processos de registro profissional e de 
cadastramento institucional. 
 
V. Comissão de Comunicação Social (CCS): A Comissão de Comunicação Social tem por finalidade o 
estudo e adequação das ações relacionadas à imagem institucional do Crea-DF. 
 
VI. Comissão de Normas e Procedimentos (CNP): A Comissão de Normas e de Procedimentos tem 
por finalidade assessorar o presidente na elaboração de atos administrativos normativos. 
 
VII. Comissão de Acessibilidade Ambiental (CAA): A Comissão de Acessibilidade Ambiental tem por 
finalidade o estudo e a adequação de temas, visando à melhoria das condições de acesso aos 
portadores de necessidades especiais. 
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Comissões Especiais 
A comissão especial é o órgão que tem por finalidade auxiliar os órgãos da estrutura básica no 
desenvolvimento de atividades de caráter temporário, relacionadas a um tema específico de caráter 
legal, técnico ou administrativo. 
 
I. Comissão do Mérito (CM): tem por finalidade analisar as indicações de nomes de profissionais, de 
instituições de ensino, de entidades de classe e de pessoas físicas ou jurídicas que, por relevantes 
serviços prestados ao Sistema Confea/Crea, no âmbito da jurisdição do Conselho Regional, façam jus à 
homenagem, de acordo com procedimentos estabelecidos em ato normativo homologado pelo Confea. 
 
II. Comissão Eleitoral Regional (CER): tem por finalidade executar os processos eleitorais no âmbito 
da jurisdição do Crea, relativos às eleições de presidente de Crea e de Conselheiro Federal, 
estabelecidos de acordo com resolução específica. 
 
III. Comissão de Sindicância e de Inquérito (CSI): têm por finalidade assessorar o Plenário ou a 
Presidência em assuntos de natureza administrativa, contábil e financeira, desenvolvendo atividades de 
sindicância e de inquérito. 
 


